

1.23
TUESDAY
出埃及記
20:22-21:36

上主命令摩西告訴以色列人：「你們已經看見我一上主怎樣從天上向你們說話。你們不可做任何神像與我相配，也不可為自己造任何金或銀的神像來敬拜。你們要用泥土為我造一座祭壇，在壇上獻牛羊，作為燒化祭和平安祭。在我指定作為你們敬拜我的每一個地方，我都要來，要賜福給你們。」（出20:22-26）

敬畏主，尊重生命

本段經文紀錄許多律法的教導，對待奴隸、懲罰暴行、賠償物主等。這些律法大多都是在因應當時的人實際面對的環境與衝突。對於在曠野中生活移動的以色列人而言，如此具體的指引是必要的。

經文中關於律法的表達，通常有著相似的編排，會先從「如何敬拜上主」出發，再走向實際生活的衝突案例。從上主明示不可「為自己」造任何神像來敬拜，到人與奴隸、與他人、與有所虧負之對象等等，可以看見上主看重祂子民如何「與他者」互動，包括子民與上主的互動、與他人的互動。

這段經文也提醒我們，人與上主的關係，會反映在與他人相處是否有尊重、和諧、互愛包容等態度。我們都要努力活出敬畏上主的表現：營造社群的和諧，保護他人的生存權利，讓受傷害的人能被補償和療癒，並努力尋求社會的和解。

警察闖入天主堂抓捕移工 監察院即將介入調查



新北市政府警察局樹林分局員警為為了抓捕失聯外勞，在2023年5月28日闖入樹林耶穌聖心堂，造成參加彌撒會眾恐慌。監察委員紀惠容、田秋堇表達關切並接受關懷移工團體陳情，將啟動調查了解事件始末。天主教越南移工移民辦公室阮文雄神父也期望台灣政府全面檢視移工政策。（全文內容請至TCNN閱讀）

正義的上主，求祢幫助我，敬畏祢的，善待人，以我的生活言行為祢作見證。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。